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Ezrek s haja kísérte utolsó út­

jára .Instil I íyulát. légy vérző, sok 
sebtől szaggatott nemzőt: könnye bo­
rította koporsóját. Hogy elment tő­
lünk, hogy ittliagyott bennünket 
olyan árváknak, olyan cgyccliilmara- 
dottaknak érezzük magunkat. Hát 
lehetséges, hogy ilyen nagyon ke­
gyetlen volt a Sors azzal szemben, 
akinek egész élete olyan messzire 
elkalandozott a Sors változó szeszé­
lyeitől. akinek mindegy volt az élet 
és mindegy a halál, aki csak egyet 
tudott: dolgozni, küzdeni a kitűzött 
célokért és nem alkudni jobbra és 
nem nézni balra, hanem menni előre, 
mindig és minden örvényen által 
csak előre! Aki nem ismert félel­
met és nem ismert lehetetlent, aki­
nek lelkében szentségcs hitté ma­
gasztosult a demokrácia, a népek, 
nemzetek békés együttműködése, aki­
nek szive, a mi mindnyájunk szive 
volt, akinek küzdelme a mi küzdel­
münk volt és akit ha gáncs ért, a 
mi fájdalmunk volt, mi szenvedtünk, 
mi ereztük minden feléje lendülő 
karnak a suhogását. (), és hányszor 
kellett ezt ereznünk, hányszor kel­
lett látnunk otromba arcok vihogá­
sát, amikor a legszentebb emberi 
jogokért vivta legnagyszerűbb küz­
delmét .lustli Gyula.

Es most némák ezek az ajkak, 
nem beszélnek a lázas szemek, el­
csendesült szív felett pihennek iisz- 
szekulcsőiva azok n kezek, amelyek 
oly sokszor zárták fel az országot 
kétkedéseiből, amelyek oly sokszor 
gyújtottak világosságot a gyáván 
megbújt lelkekben. Szavát, hangját 
sem halljuk többé, amely izzó láva­
ként ömlött szerte a magyar ugaron, 
amely gyújtogatott és tüzelt, amely 
perzselt és izzóit, lelkének, agyának 
útvesztőjében; szemeiből, a lázadó, 
dacos magyar szemekből sem olvas­
hatunk többé: csupán könnyeink 
maradtak meg számunkra vigaszul, 
őszinte forró könnyeink, amelyeket 
mindmegaiiiiyi gyémánt darabkák 
inilliárdjait hullajtottunk koporsó­
jára.

... Bőséges aratása idején a ha­
lálnak, ott állottunk valamennyien 
utolsó fekvőhelyednél .lusth Gyula! 
.Nem egy nemzet, de a Te néped 
búcsúzott tőled. A szegény, verej­

tékkel küzdő magyar nép, amelybe 
a Te lelked öntött hitet, amelynek 
a Te igéid adtak bátorítást. Mi, a 
küzdő, dolgozó milliók szenvedtünk 
akkor is, amikor az első göröngyök 
niegkoppantak koporsódon, a mi lel­
künk zokogott, amikor a föld el­
nyelte koporsód. Mi néztünk össze 
és mi kérdeztük könnyes szemein­
ken át, hát valóban lehetséges, hogy 
elmentél, hogy nem haliunk többé ? 
lvs a fojtogató sirás, amely torkun­
kat fojtogatta, nem tudott feleletet 
adni. Zavartan bámultuk egymást és 
hittük, hogy eloszlatod kétségeinket, 
hogy segítségünkre jösz . . . De a 
föld nem engedi.

A füld, a magyar föld, amelyet 
annyira szerettél, udaláncoli magá­
hoz és ölébe vont. mint az anya 
gyet mekéf. hegy ölelő karjaival 
védje és takargassa testéből, véré­
ből született magzatját. A föld. ez 
a. bus. szomorú magyar töld volt a 
Te sziilőanyád, ennek véréből táp­
lálkoztál és ez a föld. amely most 
ölelő karjait tárja feléd : a mi föl­
dünk is és mi cgy-anyától született 
testvérünket elfelejteni nem fogunk 
soha.

Ember nem adhat többet, mint 
amennyit Te adtál: nekünk adtad 
lelked, értünk éltél és szived mi 
érettünk dobbant, a soha nem fe­
lejtő, küzdő, dolgozó milliókért.

Hongy, a mi gúnyánk: Te tudod 
legjobban, de rongyos gúnyánk me­
leg szivet és tiszta lelket takar és 
ezeket most mind ide hoztuk ko­
porsódhoz: Drága Vezérünk mert 
rongyainkon kiviül egyebet nem ad­
hatunk . . .

15 F.
(i.yiilvkv/.vs ti Múzeumban.
Végtelen nagy részvét mellett 

temették el ma .lusth (lyillát, a füg­
getlenségi és demokratikus magyar 
politikának nagy halottját, Makó 
képviselőjét és díszpolgárát. Ezrekre 
menő tömeg gyűlt össze már 2 óra­
kor, a Muzcum-körutat rendőrkordon 
zárta el. A Muzeum előtt diszruhás 
lovasrendőrük állottak. A bejáró 
felett a .lustli-esalád oroszlános csa­
ládi címere volt kifüggesztve; a 
bejárónál a 11. Rákőczy Kvrenc-tár- 
saság küldöttsége állt arannyal hím­
zett gyászfátyolos zászló alatt.

A teremben mintegy 150 koszom 
volt elhelyezve. A koporsó elején 
feküdt az özvegynek babérból, pál­
mákból és vérpiros rózsákból font 
koszorúja, amelynek fekete szalag­
ján ez volt olvasható: „Forrón sze­
retett férjemnek Vilma.“ A ra 
vatuitól jobbra és balra a képviselő­
höz két kékruli :s futárja állott tel­
jes díszben, toll forgós kucsmában. 
Dél 2 órakor kezdett felvonulni a 
gyászoló közönség és ekkor jöttek 
meg a temetésen résztvevő küldött­
ségek is.

Elsőknek érkeztek ('samidmegyé­
nek és Makó városnak küldöttségei 
Hervar István alispán és dr. Pet­
ro vits Dyörgy h. polgármester ve­
zetése alatt, a makói függetlenségi 
párt Sziivássy Alajos elnöknek, a 
makói ipartestület Lélek István 
elnöknek. Hódmezővásárhely város 
küldöttsége .Juhász Mihály polgár- 
mester és Tornya községé Lukács 
Imre plébános vezetése alatt.

Ezután sorra érkeztek a kor­
mánynak tagjai kivétel nélkül We­
ite De Sándor dr. miiiistcrclnökkcl az 
élükön, továbbá a kormányt támo­
gató pártok tagjai majdnem teljes 
számban és a főispánok nagyrésze. 
A képviselőhöz elnöksége képvise­
letében Szász Károly elnök és 
Witovszky Béla alel nők képvi­
selte. A képviselőhöz tisztikara Tóth 
Ferenc elnöki tanácsos vezetésével 
jelent meg. A szociáldemokrata párt 
több száz főnyi küldöttséggel vett 
részt a temetésen élükön Garami 
Ernővel és Kun fi Zsigmond dr.-ral.

A család a koporsó mell At elhe­
lyezett székeken foglalt helyet: egy­
más mellett dr. Jnstli János és fe­
lesége. .lakabffy Gyula főispán és 
felesége ,lusth Elza, Jnstli Margit. 
Szitányi Géza és felesége Justin Ma­
liid. özv. Szitányi Károly né és 
leánya, Szitányi Béla, Szitányi Ala­
dár és neje. ezeken kívül sokan a 
gyászoló család tagjai közül.

A bes/entelés a ravatalnál.
A temetési szertartás előtt a kor­

mány tagjai egyenként fejezték ki 
részvétüket a főispán előtt. Pontban 
2 órakor érkezett meg Hock .linos 
orsz. képviselő, budapesti plébános 
fényes segédlettel. Megkezdte a 
szertartást és a beszentelés után az

Operaház énekkara „Mért oly bonis“ 
kezdetű dalt énekelte el. Ezután 
1 lock .János mély hatást keltő be­
szédét igy fejezte be.

„Szomorú igy összoroskadni a 
cél előtt! Egyedüli vigasztalásunk 
hogy a gondviselés bülcseségo a 
nép vezérlő Mózeseket csak a Xepo 
hegyéig vezette el. Az ígéret 
földjén* a ráhagyott eszmények 
füzében mogedzett uj nemzedék 
lép helyette be csupán. Mert más 
a küzdelem és más a siker, más 
a munka és más a betetőzés. De 
azért egymásból nyílnak ki. mint 
a virágból a gyümölcs. Lelkese­
désednek tüze kihamvadt mind­
örökre, eddigi küzdelmeid, szen­
vedéseid és csalódásaid mind vé­
get: értek. Békét sóvárgó lelked 
most megpihentet üdvözítő -jézu­
sod kebelén. Csak ő adhatja Ne­
ked azt a nyugalmat és békét, 
melyet a világ Neked meg nem 
adhatott, de amit többé el sem 
vehet Tőled".

Elitán Hock János felszólítá­
sára a közönség imái' mondott a 
halott lelki üdvéért. Ima után

Holló Lajos, 
» függetlenségi és 4S-as párt 
szónoka hatalmas beszéddel búcsú­
zott el .lusth Gyulától. Beszédé­
ben meghatóan emlékezett meg 
.lusth Gyuláról mint emberről. 
Mint politikusról azt mondotta, 
hogy 20 éves politikai pályafu­
tásában három periódust lát. Az 
első azokkal a harcokkal telt el, 
melyek a magyar nemzeti haderő 
létesítésére indultak meg. A má­
sodik a közjogi kérdések fontos­
ságával tűnik ki; ebben az idő­
szakban hozta meg életének leg­
nagyobb áldozatát, akkor mikor 
letette a legszebb közjogi díszt, 
a képviselőház elnöki méltóságát. 
A harmadik életszakában küzdel­
mei a nép jogok kiküzdésén1 irá­
nyultak. Egy gondolata volt: az
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általános választójog megalkotása. 
Élete utolsó vágya volt: nemze­
tének a bókét visszaadni 1 Ezt 
nem érhette el, de ő elérte az 
örök békét.

„Justh Gyula, derék barátunk, 
Isten veled 1 Szived utolsó dob­
banása nemzetedé volt. Most menj 
utolsó utadra. legyen szop az ál­
mod! Hálás nemzeted szívébe zár 
Téged!“

Ezután dr.l’vtrovics György 
Makó város lt. polgármostvro 
mondott ragyogó szép be­
szédei. Sir! és zokogott min­
denki a Iteszéd keltette mély 
megimlulií shan. A beszédet 
egész terjedelmében lapunk hol­
napi számában közöljük.

A gyú színem*!.
A beszédek elhangzása után 

levitték a koszorúkat a gyászko­
csikra. azután a koporsót a gyász- 
hintóra. mire a menet a" követ­
kező sorrendben megindult: A 
menetet díszbe öltözött lovas­
rendőrök nyitották meg; utánuk 
a szociáldemokrata párt nagy kül­
döttsége haladt két vérpiros sza­
laggal ellátott koszorút vive. Sor­
ban következtek Hock János ko­
csija, a koszorús kocsik és a ha­
lottas kocsi Justh (Aulával. I tália 
a gyászoló család, a kormány tag­
jai. képviselők, főispánok. Makó 
város. ('sanádmegye és Hódmező­
vásárhely küldöttségei. A menet 
a Muzenm-körutról a Rákóczy- 
uton végig óriási közönség sor­
fala között a Kerepvsi-temetö felé 
haladt.

A temetőben
először Hock dános mondott még 
egy Imcsu imát, újra beszentelte 
a drága halottat. Ezután a Tü- 
rekves-dalkör. a szociáldemokrata 
párt énekkara adott dó cgv gyö­
nyörű gyászéneket, mialatt a szé­
kesfőváros által adományozott dísz­
sírhelyen sírba eresztették a ko­
porsót.

A sírnál először a szociálde­
mokrata-párt nevében Kun fi Zsig- 
uiond búcsúztatta azt hangsú­
lyozva. hogy a népjogok tánto­
ríthatatlan harcosától annak a 
szociáldemokrata pártnak a ne­
vében vesz fájó búcsút, amely 
most először jelenik meg polgári 
politikus temetésén testületileg. 
Ezt a szomorú és különös fel­
adatot o lelkében mély megha­
tottsággal teljesíti. Kttiiíi után 
még az Országos Radikális párt 
nevében .Hiszi Oszkár, a Kossuth 
Lajos-párt nevében dr. Nagy 
György beszéltük.

Gt óra volt, amikor a közön­
ség oszlani kezdett és Justh 
Gyula drága teteme egyedül ma­
radt. De a lelke örökkön-örükké 
égni, lángolni fog bennünk az 5 
elveiért ’•

Tüzérségi párbajok a nyugati fronton
Vezérkarunk jelentése.

Budapest, október lé.
Sehol sem történt különösebb esrménv.

A vezérkar főnöke.

Fi némái vezérkar jelsníésB.
(A ngij}iihm1i*sálhia jelenti.)

Nyugati hadszíntér:
Ruprecht trónörökös hadcsoportja :

Berlin, október lé.

es
Flandriában tegnap a tüzérségek tevékenysége a partvidékeit 

a Houthoiilster erdőnél folyó) tűzharcra szorítkozott. Az éjen át 
hystöl a Mónin -vperni országúiig terjedő harci szakasz erős tűz 
alatl állott, amely ma reggel egy csapásra pergőtűzzé fokozódott. 
Ezután szeles arcvonalon uj ellenséges támadások következtek.

A német trónörökös -hndcsoportja ;
Soissonstei északkeletre a tüzérségek harci tevékenysége nagy 

hevességre fokozódott. Naelixaillonál erős francia felder!tő csapatok 
törtek előre, visszavertük őket. Samognieuxtól keletre a 344-es 
magaslat keleti lejtőjén helyi gránát-harcokra került a sor.

ia leli harciéi*:
Rigától északkeletre s a Zbruz mentén a harci tevékenység 

élénkvbb volt, mint előző napokon. Forty ázó osztagok ütközeteinél 
számos fogoly jutott kezünkre.

Macedón arevona!:

A monasztiri medencében és a Cserna hajtásban az ütegek 
mindkét részről időnként erős harcban állottak. A Vardar jobb 
liánján egy angol század vimadása a bolgár vonalak előtt meg­
hiúsult.

LudendorfT.
(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Emeljünk szobrot " < -aa 7 y r*7 »
JUälil Gyulának!

Az országos függetlenségi párt értekezlete a makói 
Függetlenségi párt részvételével.

Ma délelőtt 12 órakor a gróf 
Károlyi Mihály vez-tése alatt álló 
országos függetlenségi és 48-as 
párt értekezletet tartott, melyet 
egészen Justh Gyula kegyeletes 
emlékének szenteltek. A párt tag­
jain kivid, kik teljes számmal 
vettek reszt, megjelent (de még a 
makói és hódmozövásárhelvi füg­
getlenségi pártoknak azok a tag­
jai. akik a temetésre kiküldött 
bizottságban voltak.

Károlyi Mihály bejelentette a 
pártnak, hogy a pártot ért pó­
tolhatatlan vcszt.-ség felett rész­
vétét fejezte ki a családnak, a 
ravatalra koszorút helyeztek el. 
Indítványozta, hogy .iusth (ívnia 
nagyságának és politikai érde­
meinek megörökítésére emeljen a 
párt szobrot Justh Gyulának és

h szerkesztőség 
postája.

ifjúsági előadás a cirkusz­
villanyfény mellett.

erre a célra indítson országos 
gyűjtést. () maga az adakozást 
,)(>oi) koronával megkezdte, ami­
hez a párt valamennyi tagja csat­
lakozott.

Nem kell hangsúlyoznunk, hogy 
az országos függetlenségi párt­
nak ehhez az elhatározásához mi 
makóiak a legnagyobb lelkese­
déssel csatlakozunk. Justh Gyula 
legelső sorban a mienk volt, az 
ő nagyságának mi voltunk a leg­
közvetlenebb báinnlói, a mi szi­
vünk az ű felejthetetlen emlékét 
legmélyebben és legmavadamlób- 
ban zárta magába. A makói füg­
getlenségi párt és annak tagjai 
nagy vezérlik cmlékszobrának 
emeléséhez bizonyára nagy lel­
kesedéssel fognak csatlakozni!

ban
Kaptuk a következő sorokat: 
Tisztelt Szerkesztőség! Ha lapjuk 

terjedelme megengedi, nagyon ké­
rem, szíveskedjenek rövid néhány 

s oromnak helyet adni.

A >vlmiidt-cirkusz nagy plakátok- 
k >1 hirdeti pár napja Makón elő­
adásait. melyeket esténkint tabui 8 
órakor szokott tartani. Ma ifjus'gi 
előadás volt délután 3 órakor. Vgy 
hallottam, hogy a cirkusz vezetősége 
felkereste az egyes iskolák igazga­
tóit és arra kérte őket, bogy a dél­
utáni előadást az ifjúság figyelmébe 
ajánlják. Az igazgatók bizonyára 
nemes humanizmustól vezetve meg 
is tettek ezt, legalább erre követ­

keztetek arról a nagy érdeklődésről, 
amely a publikum nagy számában 
nyilvánult. Kitekintve attól, hogy a 
mikor a város területén ragályos 
betegségek, mint vérhas és vörlicttv 
nagyobb mértékben uralkodnak, az 
iskolák vezetői meggátolhatták volna 
az ifjúságot egy ilyen infekciókra 
alkalmas összejövetelben, volna er­
ről a délutáni előadásról más meg­
jegyezni valóm is.

A cirkusz rendezni talán jobban 
tudják, mint én, de bizony én ne­
hezen értem meg, hogy délután 3 
dóikor, teljes nappali világosságban 
miért szükséges okvetlenül a vil­
lany világítás. Nagyon sokra be­
csülöm mindenféle produkciónál a 
művészi Itatást, de a mai időben le­
mondanék egy részükről. Lehet, hogy 
a cirkusz igazgatósága nem is na­
gyon forszírozta az áramot, mert ők 
is. mint bárki más elégedetten ta­
pasztalhatták a villanytelep figyel­
mes szolga lat-készségét. Ennek mi 
persze jó makói patrióta büszkeség­
gel örvendünk is de ez alkalom­
mal némi fen tartással, 'főbb újságot 
szoktam naponkint lapozgatni és sok­
szor olvasgatom, hogy itt vagy 
amott szélihiány miatt veszedelem 
fenyegeti a lakosság áramellátását. 
Ha jól tudom, minden telep utasítva 
van a leggondosabb takarékosko­
dásra. annál inkább kellett ma cso­
dálkoznom, hogy már 3 órakor az 
egész városban égtek a lámpák egy 
különben is rossz időben megválasz­
tott cirkuszi ifjúsági előadás ked­
véért.

Mi makóiak nagyon örvendünk, ha 
télen minden akadály nélkül kapjuk 
a világítási áramot, de azért druk­
kolunk am egy kicsit, hogy a telep 
ilyenféle előzékenysége (azt nem 
tudom, vájjon esetleges haszna isjncm 
jár-e majd ránk nézve kellemetlen­
séggel is3 Mindenesetre van valami 
megnyugtató is ebben a lculans szol- 
gálatkészségbcn, de azért én nem 
tartom helyénvalónak, hogv kven 
szűkös világban délutáni előadásokon 
a cirkusz, sőt mint egy nem is régen 
látott esküvőn dél idején a templom 
szükségtelenül, csak nagyobb hatá­
sok kedvéért, villanyárban ússzon.

Abban a hitben, hogy nem egye­
dülálló és elszigetelt ez a szerény- 
megjegyzésem, a helyet, melyet 
rendelkezésemre bocsátott megkö­
szönve. vagyok a Szerkesztőségnek 
hive

egy makói Figyelő.

Rendőri hírek. A rendőrség- 
.nel talált pénz őriztetik gazdátlant!!,, 
tulajdonoza átveheti. Tótkom!t>- 
-son a községházánál 1 drb. 3 hóna­
pos deres méncsikó őriztetik gaz­
dátlanul, tulajdonosa t. hó lóig 
ugyanott átveheti. - Elkóborolt a 
tany ák közt 4 drb. / hetes fekete 
tulka malncz, megtaláló a városliá- 
záh- x hajtsa be és a rendőrségnek 
jelentse.

*0 kocsi nyers AKÁCFA 
felibe kivágandó, íelapri- 
tnndó vs hazahozandó. Ér­
tekezhetni Hajnal-utca 13.sz.alaU.
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A nem termelő állattartók 
k o rpasz ü kségleté n e k 

biztosítása.
A m. kir. lölíliriivclésüg\yi minis­

ter a szabad felosztásra kerülő 
korpakészletből a lehetőség szerint 
a nem termelő állattartók számára 
is fog korpát utalványozni, ennél­
fogva mindazon nem termelő, de ál­
lattartó lakosokat a polgármester fel­
hívja, hogy korpa-szükségletüket a 
városi köz élelmezési ügyosztálynál 
(városháza kistaucstereni) folyó hó 
20-ig okvetlen jelentsék be.

.Minthogy előreláthatólag nagyon 
kevés korpa fog felosztásra keriiini, 
egy-egy állattartó a háztartásában 
ellátásban részesülő családtagok szá­
mának figyelembevételével csakis a 
tényleg birtokában levő telién és 
sertés számához képest, de legfel­
jebb 2 darab telién és 2 darab fel­
nőtt sertés részére kaphat korpát.

Az, hogy kinek mennyi állatja 
van, legcélszerűbben marhalevéllel 
igazolható.

Akik termelők s gabonájukat a 
Haditermény ! ívsz vény társa súgna k 
adták át, azok ezen korpából nem 
részesíthetők.

Az igények bejelentése végett te­
hát csak azok a nemtvrmclők je­
lentkezzenek, akiknek tehenük vagy 
sertésük van.

Azok a termelők, akik szemes ter­
ményeiket bármi oknál fogva nem 
a Haditermény Részvénytársaságnak 
adták el, szintén jelentkezhetnek.

Az íf. és Ili. kér. függet­
lenségi körük rasárnap dr/ntán ■'! 
órai or h/cn Junior lórf/yban köz őr 
ért(‘kr:/<iel hírfának a K'ma-iá le ház­
ban (Hunyta!i-iihui), melyre a.z clnök- 
séy a layokat /•: álon haja nna/.

Rendkívüli közgyűlés. Makó 
város képviselőtestülete f. hó lti-án, 
kedden déle'ott Justli Gyulának, 
a város díszpolgárának és képvise­
lőjének emlékére rendkívüli köz­
gyűlést tart.

A hadisegélyek felemelése. 
Budapesti tudósítónk jelenti tele­
fonon : A kormány az indem ni tás 
kapcsán felhatalmazást fog kérni a 
képviselőháztól arra. hogy a hadi­
segélyek felemelésének ügyét ren­
deletileg eszközölhesse: A hadisegélyt 
oly liléitekben emelik, hogy némely 
helyen az ausztriai is meg fogja 
haladni, más helyeken még lakás 
illetékeket is ki fognak utalni.

Kgyllázi Ilii'. Bezdán Jó­
zsef esperes-plébános a makó- 
ujvávosi róni. katli. templomban 
vasárnap délelőtt ii órakor szent 
beszédet és isteni tisztol-Met tart.

Anyakönyvi hírek. E haltak : 
Almási Mária 1 1 hónapos. Messinger 
József 80 éves, Szabna Julianna 7 
éves, Gulyás Zoltán 9 hónapos, He­
vesi Imre 77 éves. 1‘upp József 70

— A szegény gyermekek ruhá­
zata javára rendezett népünnepély 
jövedelméből körülbelül kétszáz 
gyermek fog ruha és cipősegélyben 
részesülni Az arra szorulók össze­
írását a makói Néphivatal végzi, 
ahol már eddig is nagyszámban je­
lentkeztek az arra szorulók. A nép- 
hivatal vezetősége ezúton értesíti 
azokat, akik gyermekeik ruhasegély- 
ben való részesítésére igényt tarta­
nak, hogy a jövő szerdán és pén­
teken a Néphivatalban (Városháza, 
Tokár-féle bolt) délután 9 és 5 óra 
között annál is inkább jelentkez­
zenek, mert a később jelentkezők 
kérelme nem fog figyelembe vétetni. 
Hangsúlyozzuk, hogy inhasegélybea 
csak azok fognak részesülni, akik 
arra tényleg rá vannak utalva, azok 
tehát, akik jobb sorban vannak, ne 
okozzanak a N'épliiTatainak jelent­
kezésükkel felesleges munkát.

Déli Hírlap cimen uj napi­
lap indult meg a közelmúltban 
Lázár Miklósnak, az országos hirii 
újságírónak szerkesztésében, mely 
egy csapásra meghódította az ország- 
közönségét. Kitűnő írógárda Írja ezt 
a nagyszerű technikával előállított 
hírlapot s ennek köszönhető, hogy a 
közönség már megjelenése pillana­
tában megkedvelte a Déli Hírlapot. 
Megbízható, eredeti friss Írásművek 
tartalmas konglomerátuma a Déli 
Hírlap, mely Makón is kapható a 
tőzsdekbca és a főtéri papír és 
kön yvk ereskedésekben.

Országos méhészértekezlet a 
cukorügyben. A íöldmivelésiigyi kor­
mány az összes magyar méhészeti 
egyesületeknek abbeli kérelmét, lmgy 
az Ínségbe jutott méhtörzsek beto- 
leléséhez kristálycukrot utaljon ki, 
elutasította. A Tiszántúli méhész- 
egylet Nagyváradon és a Szeged- 
vidéki méhészegylet Szegeden most 
abban fáradoznak, hogy a íöldmive- 
lésiigyi kormányt kedvezőbb elhatá­
rozásra bírják, a tönk szélére jutott 
méhesgazdaság iránt. A magyar 
méhészet valóban Ínséges helyzeté­
nek komoly feltárása és a földmi- 
vclésiigyi minisztérium kellő tájé­
koztatása végett nevezett egyesüle­
tek folyó hó 14-én vasárnap délelőtt 
1 ü órakor Szegeden, a városháza köz­
gyűlési termében országos méhészeti 
közgyűlést tartanak. Az értekezlet 
tárgysorozata a következő: 1. Az 
értekezlet megalakulása, elnök és 
jegyző választása. 2. Javaslattétel 
es határozathozatal a. cukor kérdé­
sében. Ezenkívül szóba kerül még 
a méhészeti szakoktatás és vándor- 
ta nittM intézmény fejlesztése, az 
egyesületi ügy újjászervezése, a 
méhészet terjesztésének előmozdí­
tása és mélianyag javítása. Mind 
olyan kérdések ezek, melyeket a 
vérbeli méhész szivén visel. Azt 
hisszük, derék méhészeink közül 
mindazok, akik csak tehetik, el Hin­
duinak Szegedre és közremunkálnak 
sorsuk emelésén és a méhészet szép 
es nemes foglalkozásának előbbre 
vitelén. Indulás vasárnap reggel (i 
óra .)0 perckor. Guseó Ferenc, az

— Makói háziasszonyok szives 
figyelmébe. Ezúton értesítem a t. 
közönséget, hogy a tökéletesített uj 
modellii „Aspirator“ légnyomási! 
mosógép egyedárusitását Csanádme- 
gyérc sikerült megszereznem és hogy 
módot nyújtsak mindenkinek, hogy 
ezen csoda mosógépet beszerezze, 
bárkinek kipróbálás végett haza adom, 
hogy annak munkájáról otthon meg­
győződést nyerhessen. Ára 90 korona 
GUBACSI JÁNOS gépkereskedő, 
Makó. Telefonszám 50.

A sárga álarc. Nagyvárosi ban­
dita történet 4 felvonásban. Fősze­
repben a „jókedvű fin" John Hines, 
líudyard King, a hires kémikus fel­
talált egy olyan robbanószert, amely­
nek a legvastagabb acélpáncél sem 
tud clleutállni. A világraszóló talál­
mányt hazájának ajánlja fel. bár az 
ellenséges államok félmillió dollárt 
kínálnak élte ; és hogy a találmány 
receptjét mindenáron megszerezzék, 
szövetkeznek Fly-vel. a newyorki 
banditavezérrel. A tudós megsejti a 
dolgot és detcktivvol őrizteti laká­
sát. akit a banditák megölnek. A 
tudós asszisztense, aki vonatkozás­
ban áll a kémügynökkel és annak 
megbízásából experimental, hogy az 
„Ecradinit“ vegyi összetételeinek 
nyitjára jöjjön, egy ilyen próbálko­
zásnál súlyosan megsérül, hogy 
álarcot kell viselnie, mivel arca 
cléktelenedott. Ez az álarc lesz a 
bonyodalmak során segítőeszköze 
annak a detektivnek, aki később az 
egész bandát leleplezi élete kockáz­
tatásával, amiért jutalmul a rendőr­
főnök leányát kanja feleségül.

TME. ig. t;

' !

Egy világváros rejtaimei
— Ez már okos beszéd ! monda 

Nóra. No, de helyesen jegyzé meg 
ön az imént, hogy erről ráérünk 
beszélni! Az első az, hogy a száz 
milliós menyasszonyt hálónkba ke­
rítsük.

- Mindenesetre előbb azon leszek, 
hogy megtudjam, vájjon púpos-c, 
sánta-e, vagy görbe?

— Es ha csakugyan oly szép 
lenne, mint ahogy a cikkelyben irva 
van ?

Nos, kedves grófné, akkor nem 
leszek hálátlan, ha én nekem meg- 
szoizi!

— Erre már lehet inni 1 emelte 
lel poharát Gorolcllo.

— Kljén a száz millió!
— Éljen ! kiáltá a másik kettő 1
A habzó pezsgős poharak összc- 

koecantak.
Az a bizonyos cikkely, mely Szap­

panost lázba hozta, feltűnést keltett 
egész Budapesten és talpra állította 
a kiváncsi tömeget.

Száz milliós menyasszony — ez 
olyan ritkaság, minő minden száz 
évben egyszer fordul elő Budapes­
ten 1

Es a fáma azt tartja róla, hogy 
hozzá még ragyogón szép is! Es 
nincs is több tizennyolc évesnél! A 
legérdekesebb pedig a dologban az, 
hogy a vőlegény nem is herceg, de 
még csak gróf vagy báró sem, ha­
nem dzsentry — egy kitagadott fin, 
aki valahol idegenben fogta magá­
nak ezt a hallatlan szerencsét.

A beavatottak már azt is tudták, 
hogy a szerencsés vőlegény, mint 
mübirkozó nyerte meg a száz mil­
liós kegyét! Mily különös ízlés ! 
Nem hiába amerikai!

Most Budapesten is elkezdődött a 
népvándorlás a Hungária felé, ahol 
a milliomos család lakik !

A Corso és a szálloda előtti utca 
tömve volt kiváncsiakkal, minden- 
képen látni ■ akarták az amerikai 
mibobot és különösen annak leányát, 
a száz milliós menyasszonyt 1

Egy újságíró bátorságot vett ma­
gának és a kapus által a vendégek 
érdekében tett óvintézkedéseket ra­
vaszul kijátszva, valahogy befura­
kodott Steward úrhoz, ki éppen ki­
menőben volt s leányára várakozott, 
ki még nem volt egészen készen a 
toalettjével.

Az újságíró igy szólt:
— Üdvözlöm önt, nagy férfin, 

mint a szabad Amerika szülöttét!
(Folyt, köv.)

Meghívó.
A „Makó és Vidéke Méiiészeti 

Egyesülete“ a f. évi október hó 
14-ik napján (vasárnap) délután 4 
órakor a temesvári m. kir. méhészeti 
felügyelő ur jelenléte mellett 
a városház

nagy tanács-termében
tartja meg a f. évi rendes közgyű­
lését, melyre az egyesület tagjait és 
a méhészet ügye iránt érdeklődőket 
ez utón hívja meg

az elnökség.
Tárgysorozat:

1. Ügyvezető elnök évi jelentése.
2. Pénztárunk évi jelentése.
9. Tavaszi etetésre szükséges ca- 

kormennyiség összeírása.
4. Esetleges indítványok.
5. Tisztujitás.

alá kiadó a királyhegyes! itt 
mentén 2 és félköblös föld.

Értekezhetni Eötvös-utca 39.. 
szám alatt.

-motor 
eladó

a Makói Független Újság nyomdá­
jában. Használatban megtekinthető*

Egy-két jó fíu
nyomdánkban tanulónak fel­

vétetik bentkosztolással, 
vagy havi fizetéssel.
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Szombaton, október 13-án
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Nagyvárosi bandita történet 4 felvonásban.
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HÁBORÚS HÍRADÓ

Az előadás iüa L Jl CT-a £ iLt |-/ W1 í R i S w

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján aeleiőtt i 0 1

Pércztárntjiiös este 7 órakor.
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A HIRLAPIRÁS SZENZÁCIÓJA.

Kitűnő írógárda írja a fővárosi közönség leg
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B újabb, legkedveltebb és iapjái a fez
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DÉLI HÍRLAPOT. ES
Felelős szerkesztője
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Lázár
Kapható Makón azösszes 
főtéri tőzsdékben, könyv- 
kereskedésekben és az 
összes lapkihordóknál. ||§É
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Nyomatott Kovács ás Halász villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Makón.


